

文苑漫步

重庆森林

“城市,不过是人们群居的巢穴,只因承载的意义不同,而演化为每个人心中最柔软且带着深情的回忆。”



这个阴郁又热情的城市似的。过江缆车让我排了很久的队,真正到达南山一棵松时天色已经漆黑了。我本是没抱什么期待的,不过是夜景而已,不都大同小异么?但当真正迈上那节石阶时,脑海里什么抱怨与轻蔑都没有了,只想看,山人海潮只为你喧嚣,这句话说的真好。

王家卫曾有部很经典的影片叫做《重庆森林》,里面那句“我开始怀疑,世界上还有什么东西是永远不会过期的”惊艳了无数人。可惜拍摄地却不是重庆,而是在繁华又有着灰暗光晕的清冷香港。这导致我一直以为,重庆就是那样的,而看过的人也许会好奇,真正的重庆是什么样子的呢?

不知道大家是否看过《从你的全世界路过》,电影中猪头追着燕子的车狂奔,最终停在那个只有车呼啸而过的路口,痛哭流涕。那个地儿恰好就在我住的酒店附近,叫沧白路。在这里不止看到电影中的经典取景地,更是转悠到了著名景点——洪崖洞。

洪崖洞的夜景,像是坐落于幽暗海底却永不陨落的不夜天。我看向周围的人,眸子都是亮亮的。从他们的眼眸中,我仿佛看到了信仰的灯火。那一瞬间我承认这是让我灵魂触动的城市,相遇的时间却那样短暂。

村上春树在《挪威的森林》里提到过,“每个人都有属于自己的一片森林”,这个城市或许不是我的家乡,也没有属于你的漫长岁月的记忆,更听不太懂这里世代相传的方言。但只要我向前走,深爱可抵岁月漫长,只要这个城市是属于我的森林,就永远不会过期。

(19 文传 马若清)

遗失声明

以下同学的学生证丢失,声明作废。

工商学院: 17级 田 阵 郑莉莉 祖力比卡尔·买和木提 麦合木提·麦麦提敏

信工学院: 17级 李星霖 董 舟 王钟于 18级 王之尚 勾俊豪 边子昕 李忠红 赵孟雪 赵晨阳 王 冰 王 鑫 李红依 王振瑜 邵可心

会计学院: 17级 王文悦 18级 刘思涵 李靖瑜 袁伟振 李 蓬 张梦豪 王林凯 曾云云 郭蕊瑄

艺术学院: 17级 田 丰 18级 王 祎 赵瑞泽

金贸学院: 18级 胡飒飒 位孟凡

文传学院: 19级 夏伟丽

建工学院: 17级 张静雯 19级 刘配俊 徐金龙 白志权 刘 倩 石一凡 王 冲 付鹏飞 付晏玮 宋帅豪

2020年9月16日

观影有感

逆行无畏 向死而生

2019年8月1日,是中国的建军节。就在这天,一部以大连7.16一起因输油管道爆炸、原油泄漏而引起火灾为故事原型的影片《烈火英雄》上映。这部影片讲述了沿海地区油罐发生爆炸,消防队员上下团结一致,用生命维护国家人民安全的故事。

与其说这部电影是表演,更不如说是真实还原爆炸事件。20个十万立方米的原油罐岌岌可危,旁边的大片化学罐区更是定时炸弹。倘若全部爆燃,其威力相当于20颗原子弹,后果不堪设想。整座城市都面临着灭顶之灾。惶恐的人群,拥挤的车厢,地铁关闭,机场停飞,消防车的汽笛声叫嚣着爆炸的火魔,这一场灾难突如其来。而无论灾难还是人祸,永远有中国军人救援的背影。

影片由几个不同背景的人物构成,成就了不同类型的“英雄”故事。被儿子误解却在危急时刻关掉阀门的江立伟、临死前仍要拼尽全力扔出头盔的郑志、还有为了保持远程供水而牺牲的徐小斌。他们的身躯在熊熊烈火中销声匿迹,精神却在时代中永垂不朽。那些面对熊熊烈火,毫不犹豫踏足的军人值得世间最美好的形容词。

此外,影片通过台词来渲染令人震撼的中国消防精神。影片中令我印象最深的台词是救火总指挥吴晨光怒

吼的那句“你太不了解消防员了!”。“我肩上的是别人的儿子、丈夫和爸爸,我和我的兄弟同进退”“火和老百姓之间,只有我们,顶不住也要顶”“我们就在这站,能坚持站一分钟,就站一分钟”“我们准备好了,这次换我守护你们的安全”……没有歇斯底里的吼叫扬气氛,没有痛哭流涕的泪水博同情。这一句句台词就是事实,就是现场,就是与火搏斗的每一分每一秒。

烈火中的他们习惯了遮天蔽日的烟波,听惯了警铃呼唤的脉搏。在人民眼中他们是英雄,可是脱下消防服,他们是牙牙学语婴儿的父亲,是父母仍牵肠挂肚的孩子,是妻子身边那个足以支撑起一片天的丈夫。他们亦是普通人,同样渴求家的温暖。但他们体内流淌着消防战士的血液,肩上扛着千万个生命与家庭。勋章赋予他们荣誉,更赋予他们担当。所以他们向火光而行,逆人惯而进,转身将背影留给人民。

这个时代的人们更容易遗忘,但有些事情值得永远铭记。这部影片的意义不仅仅在于让人有感于心,潸然泪下,更在于让人感悟于行,以身作则。逆行无畏,向死而生,当这座城市恢复宁静之时,那些烈士的亡灵也得以安息。

(19 外语 刘好莹)

我言好诗

杜工部帖

你踏着国破山河而来,一人代表了时代 黑夜将光芒遮盖,吞噬的没有一丝缝隙 不顾地上人儿的窃窃私语,一场大乱就这样席卷而来 在万里山河依旧中,只有城区的草木恣意生长 战火的轰鸣令整片土地为之颤栗 它张开猩红的大口将无数士兵吞嚼其中 你再顾不得断掉的书信和未卜的家人 满头青丝为国家的灾难和子民的伤痛变成白发 自此你提起的狼毫,留下的都是人民的血泪

蹒跚的步伐在动乱之中走过遍地坎坷 当墨云携带的狂风卷走茅草,无知的幼童做起了“盗贼” 你看着,却也只能无奈的倚仗叹息 长夜漫漫中,细密的雨水不绝 冷硬如铁的布被掩下的是满目疮痍

面对娇儿恶卧,踏里横裂 你想到的是能得广厦万间,庇天下寒士欢颜 你愿意吾庐独破,你念着受死亦足 如果可以,你用一人之力独自撑起飘零的大唐

无边的落木萧萧而下,仿如你已定下的命运 你悲叹着秋色冷落和暮年漂泊,独自登台 望着奔腾不息的长江,饮下浊酒 你离开后,一位忧国忧民的诗圣就这样载入史册

我们都忘了 你也有年少悠游,开口咏凤凰的潇洒无忧 会当凌绝顶,一览众山小的骄傲气魄 或许作为一颗彗星,终究不能逃脱陨落 但即使一闪而过,也会为后人留下弥足珍贵的宝藏 而它,也将历史的长河中熠熠生辉

(19 文传 焦亚茹)

成功视窗

CHENGGONG WINDOW

河南省连续性内资[省直]123号 郑州商学院主办

2020年9月16日 星期三 每月一日、十六日出版 第232期 本期四版

投稿邮箱:cgsc2828@126.com 新闻热线:0371-64562808 内部资料·免费交流

我校2021届毕业生就业实习双选会成功举办



为贯彻落实党中央、国务院以及教育部和河南省关于就业工作的决策部署,落实落细“保民生、稳就业”的总体要求,积极促进2021届毕业生就业实习顺利进行,9月12日,我校开展了2021届毕业生就业双选会。此次双选会的召开,拉开了我校线下校园招聘活动的序幕。

在双选会准备工作上,学校领导高度重视、精心谋划,招生就业处携手各院部,根据毕业生求职动态,有针对性对接用人单位,做好用人单位意向邀约、信息分类搜集和精准推送工作。12日上午,河南省大中专学生就业服务中心常务副主任凡富堂、市场部主任马旭辉应邀莅临我校双选会现场视察,吴泽强校长、裴晓涛副书记、李刚助理等校领导陪同视察。期间,凡主任、吴校长一行不时与毕业生和企业单位亲切交流,询问了解用人单位和学生需求,叮嘱同学们要调整好心态,沉着应聘,力争找到满意的工作单位。

促就业的同时疫情防控不放松,本次就业实习双选会严格按照疫情防控要求,学校对用人单位资质进行严格审查,参会企业代表在提供招聘申请、扫描健康码并测量体温正常后分批分流进入校园开展招聘,要求全体参会人员全程佩戴口罩,将疫情防控落到实处。

同时,学校还设置征兵咨询、简历指导、医疗服务等窗口,为学

生提供实在而丰满的服务,并增设下午场的招聘宣讲环节,加深企业和学生之间的了解,为学生高质量就业提供充足的准备,助力就业工作更上一层。据统计,本次前来参会的企业共计345家,2021届毕业生就业攻坚专项行动,在做好疫情防控的前提下,恢复举办了线下就业实习双选会。此次双选会的召开,拉开了我校线下校园招聘活动的序幕。

来自工商学院的王简接受采访时说:“建议学弟学妹们在校期间多考取证书,利用好寒暑假的机会,多外出实践、积累经验。不仅可以充实我们的简历,也可以在此过程中提升自己。”也有前来体验的大三学生如金贸学院孟森坦言:“我大一出于好奇参加了当时的双选会,了解很多招聘信息后深感自身能力不足。所以我从大一一开始制作简历,每次参加双选会我都会记下企业对人才能力的需求,提升自己也完善简历。班里有很多想要考研的学生也来参加了解这次双选会,他们说了解就业压力这么大后,更能激励自己认真准备考研。”

据招生就业处介绍,因疫情原因,企业数量较去年有所减少,学校在报名的七百多家企业里,以知名度高、招聘规模大、与我校相关专业匹配度高为主要标准,筛选出了350家优质企业。此外,为非毕业生提前了解就业形势,充分做好就业准备,特别邀请了3000多名非毕业生前来观摩学习。高校毕业生作为宝贵的人才资源,是高层次人才队伍的储备力量,做好毕业生就业工作是推进我校高质量内涵发展的重要举措。我校将继续采取“线上线下同步举办、网络现场相互补充”的毕业生求职就业和用人单位招聘服务模式,全力打通2021届毕业生就业服务“最后一公里”,为毕业生高质量就业做好全方位服务。(文/徐晖 学通社 刘欣 潘楠 刘好莹 贺欣怡 图/招办新媒体)

本期要闻

- 1.我校2021届毕业生就业实习双选会成功举办
2.成平:以生为本 千方百计促进学生高质量就业
3.我校喜迎2020级专升本新生
4.教学改革促发展:分层分类教学篇



今年,高校毕业生人数再创新高。受新冠肺炎疫情、经济下行压力和毕业生规模进一步扩大等多重因素影响,今年高校毕业生传统春

招受到明显冲击,就业形势复杂严峻。习近平总书记指出:“要注重高校毕业生就业工作,统筹做好毕业、招聘、考录等相关工作,让他们顺利毕业、尽早就业。”为促进高校毕业生就业,教育部推出一系列政策措施,多措并举拓宽就业渠道,积极开展精准指导服务,加大政策倾斜力度,最大限度增加就业机会。

我校历来高度重视学生就业创业工作,建立以校长为组长的就业工作领导小组,深入学习贯彻习近平总书记关于高校毕业生就业工作的重要指示精神,紧密结合学校实际,最大程度降低疫情对应届毕业生就业创业工作造成的影响。今年6月,2020年河南省高校就业创业工作推进会召开,会上我校校长吴泽强作了题为《以生为本 倾力打造就业工作良心工程》的典型发言,指出学校始终坚持以学生为中心,把学生“能就业、好就业、就好业、能创业”作为就业工作的梯次追求,把实现高质量就业作为学校当下、中期乃至未来长期追求的发展目标,这也是我校的立校之基、办学之本、发展之路。受疫情影响,毕业生就业工作面临空前压力,学校审慎研判,着力在“精”字上下功夫,在“准”字上做文章,按照“细分群体,分类指导、精准施策”的原则,全力以赴做好特殊时期毕业生就业工作,本着教育的良心切实对学生负责、对家长负责、对社会负责。

学校认真分析研判当前就业形势,总结就业工作经验,精心谋划,靠前部署,在2020年暑期主管研训班和新年学校工作报告中,用大量篇幅强调了要坚持以生为本,精准聚焦实现高质量就业这一内涵发展的长期目标。报告指出,人才培养质量最直观的评价载体便是学生的就业水平,实现高质量就业是一项系统工程,需要全校上下多方联动、协同发力,需要多个部门分工合作、久久为功。一是做好高质量就业工作顶层设计。要进一步健全组织、压实责任、强化保障、严格考核,制订符合我校发展实际的高质量就业工作体系和实施方案。二是要全面构建高质量就业闭环人才培养体系。人才培养质量是实现高质量就业的先决条件,学校各部门要在学生专业知识、综合素质、服务保障、就业技能等方面多方联动、协同发力,全面提升人才培养质量,促进学生实现高质量就业,并以此反哺高质量招生,形成良性闭环人才培养体系。三是要持续增强就业能力。不断完善我校就业创业课程体系,加强学生职业、创业指导;创新开展就业创业大讲堂、校友沙龙、企业家面对面等系列活;充分发挥校友、企业资源,拓展学生就业渠道,加强校企合作平台建设,打造一批优质就业基地;充分发挥众创空间的培育和孵化功能,强化学生的创新思维和创业意识,增强就业创业能力。

今年的《政府工作报告》指出,“促就业举措要应出尽出,拓岗位办法要能用尽用”。帮助高校毕业生就业,既要高校提供不断线的就业服务,更应多措并举、创新方法,让政策落到实处。为促进2021届毕业生就业实习顺利进行,9月12日,我校开展了2021届毕业生就业攻坚专项行动,在做好疫情防控的前提下,恢复举办了线下就业实习双选会。据统计,现场前来参会的企业共计345家,其中有131家企业召开专场招聘会,招聘岗位涉及财会金融、计算机、销售、食品、建筑、机械制造等多个行业,累计提供就业岗位44900余个,初步达成就业意向2000余人。双选会现场还设置了征兵咨询、简历指导等窗口,为毕业生提供基层服务项目宣讲、简历优化完善等多项服务保障,拉开了我校线下校园招聘活动的序幕。

不断提高人才培养质量,全面做好就业服务保障,全力促进学生实现高质量就业,最终对学生负责、对家长负责、对社会负责,这是郑商的初心和使命,也是郑商的庄严承诺。

以生为本 千方百计促进学生高质量就业

成平